

来源：人民网 - 江苏频道

西伏河科创走廊内，极智嘉仓储物流机器人利用机械手臂接取货物灵活有序；大数据产业园里，华为、中国电子、中科院计算所等行业知名企业和研究机构先后入驻；十年前无人愿来的南海未来城内，学校、公园、社区商圈、交通等配套步行一刻钟均可到达……

十年间，江苏盐城在市区南部，建起了一座崭新的现代化新城。

党的二十大报告指出，“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。现代化是盐南高新区最耀眼的底色、最靓丽名片。盐南高新区紧扣现代化和高质量两个关键词，围绕盐城市委八届三次全会提出的“建设绿色发展低碳示范区”目标，以打造盐城“创新之核”和长三角一体化产业发展基地“科创之核”为着力点，在现代之城的崛起之路上大步迈进。

以科技创新激活高质量发展动能

工厂不断排放出的废气、货车经过时扬起的尘土……曾几何时，西伏河周围是停滞于时光的城市界面。如今，这条曾经不起眼的河流，正在不断见证盐南高新区发展方式的根本性改变。在创新驱动发展战略引领下，近年来，盐南高新区把西伏河周边的低效厂房盘活，改造升级为“科创走廊”，打造具有重要影响力的新兴产业集聚地，探索出一条绿色转型之路。



大数据产业园。盐南高新区供图

盐南高新区具备数字经济等绿色产业基础，也是盐城布局数字经济的主要承载板块。近年来，盐南高新区抢抓长三角一体化发展战略机遇，先后招引华为、中国电子、中科院计算所等行业知名企业和研究机构，加快建设德利迅达数据中心、盐城超算中心等项目，建成全省唯一一部省市合作共建大数据产业园区，集聚了重点产业链企业300多家，大数据产业已经成为具有区域影响力的标识性产业。

在盐南高新区南海未来城环湖科创带，鸿蒙科创园乘着长三角一体化产业发展基地建设的“东风”，项目在如火如荼推进，多栋主体建筑正加速结构施工。项目建成后，5年内将吸纳专业人才2000人，预计培育100家鸿蒙生态相关企业，服务当地100家企业数字化转型。

在大数据产业园南区落户的科比特创新科技有限公司，是科比特航空在华东地区重点打造的工业级无人机产业化中心，其立足盐南，围绕长三角警务一体化战略合作，先后与上海市公安局、盐城市公安局等多家单位签订服务合同，订单销售超2亿元，当年升级为规上工业企业，申请各项专利20多件，预计2022年可实现开票1.5亿元。科比特公司高级项目经理吴春阳介绍，作为国内最大的工业级无人机研发、生产、销售和服务的国家高新技术企业，2022年，公司在盐南高新区启动科比特无人机大数据中心和警用无人机应用研发中心建设，加大研发投入和科技成果转化，为后期市场开拓打下坚实基础。

盐城大数据产业园管理办公室副主任张同春说，盐南高新区按照“互动珠三角、联

动长三角”的创新枢纽城市建设要求，重点围绕数梦小镇、西伏河科创走廊、南海未来城等现有载体，秉持“数字产业化、产业数字化、城市数字化”发展理念，着力打造“江苏数谷”，打造“一体两翼”的发展格局，努力成为新技术、新产业、新业态竞相发展的创业创新热土。

以城乡融合建设绿色幸福家园

在实施了整治工程、景观带工程、城市防洪工程等系列创建项目后，盐南高新区串场河及新河水域展现出了水清岸绿、鱼翔浅底的勃勃生机。

近年来，盐南高新区坚持绿色发展理念，在全域范围内组织开展幸福河湖建设。“如今，幸福河湖建设已被纳入区生态文明建设，我们进一步强化组织保障、资金保障、技术保障，争创省、市示范幸福河湖，助力构建人水和谐的良性关系。”盐南高新区社会事业局党委书记、局长王成章表示。

在绿色低碳发展新赛道上，盐南高新区不仅有数字经济，还有休闲康养绿色产业基础和低碳建筑、公园城市等绿色生态优势。

“我今天跑了10.5公里，消耗的卡路里是650大卡，所有的运动数据都在这个大屏上一目了然。”中华海棠园桨板运动俱乐部的教练张豆豆经常在园内健身，中华海棠园是2020年打造的大型城市公园，园内一条全长5公里的闭环式健身步道是江苏首条AI智慧健身步道，“对于我们这些热爱运动的人来说，多了一种日常来打卡的乐趣和动力。”